

江西师范大学生命科学学院

学风建设工作简报

(二〇一九年第十期 总第一百五十六期)

院学风建设领导小组办公室编

2019年10月15日

本期要目

【学院动态】

★音为梦响 驭梦翱翔

【时事热点】

★习近平同尼泊尔总理奥利会谈

★中国特色粮食安全之路越走越宽广

【散文欣赏】

★浅紫色的梦

【学院动态】

音为梦响 驭梦翱翔

——生命科学学院顺利举办第九届十佳歌手大赛海选

为繁荣校园艺术文化，营造积极、活跃、优雅的文化氛围，积极推动精神文明建设，丰富同学们的课余生活，给同学们提供一个展示自我、锻炼自我的平台，10月10日晚上，生命科学学院于惟义楼3109教室举办第九届十佳歌手大赛海选，生命学院各级同学踊跃报名参与。

本次比赛入场签到顺序即为出场顺序，每位选手按比赛规则需上台进行时间为一分半的清唱，由评委们评分，并根据评分结果选出20位选手进入复赛。比赛开始，选手们依次上台演唱，他们努力调整好呼吸，平复自己紧张的心情，在歌声中融入自己最真实的情感，



将自己最好的状态展现给评委及在场观众，同时也尽情享受这来之不易的舞台。选手们演唱的歌曲类型丰富，民谣、流行、爱国等等，不同歌曲展现出各选手独特的声线和风格，带来一场热闹非凡的听觉盛宴。在每位选手演唱结束后，观众们都以最热烈的掌声来表达对选手的喜爱以及鼓励，现场气氛热情高涨。

此次比赛，让生命学院同学们感受到音乐的魅力，同时，也展现出同学们积极向上、青春飞扬的精神风采，表达了同学们对音乐的热爱与追求，提升了同学们的音乐素养和艺术表现能力，期待同学们在复赛中带来更加精彩的表演。（文/图 生命学院新媒体 方静）

【时事热点】

习近平同尼泊尔总理奥利会谈

本报加德满都10月13日电（记者杜尚泽、丁子）国家主席习近平13日在加德满都同尼泊尔总理奥利会谈。

习近平指出，中尼历来是好邻居、好朋友、好伙伴。当前，中尼都进入国家发展的新阶段，两国关系面临新的发展契机。昨天，我同班达里总统一道宣布，建立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系，其原则就是平等相

待、和睦相处、世代友好、全面合作。中方愿同尼方推动中尼友好合作迈上新台阶，揭开中尼关系新篇章。

习近平强调，中方赞赏尼方坚定奉行一个中国政策，在涉及中国核心利益问题上给予中方坚定支持。任何人企图在中国任何地区搞分裂，结果只能是粉身碎骨；任何支持分裂中国的外部势力只能被中国人民视为痴心妄想！中尼应该从以下几个方面规划两国关系。一是深入对接发展战略，中方支持尼方发展经济、改善民生，努力实现“繁荣尼泊尔、幸福尼泊尔人”的美好愿景，愿同尼方加强政策沟通，开展治理能力交流合作。二是加快提升联通水平，将共建“一带一路”同尼泊尔打造“陆联国”国策对接，积极考虑升级改造跨境公路，启动跨境铁路可行性研究，逐步增开边境口岸，增加两国直航，加强通信合作，加快构建跨喜马拉雅立体互联互通网络。三是促进贸易和投资，推进中尼跨境经济合作区建设，推动产能和投资合作。中方愿帮助尼方合理开发水电。四是增进民心相通，促进教育、旅游、地方等领域交往。中方将继续为尼泊尔地震灾后重建提供力所能及的帮助。做好供水水质改善项目，加强珠穆朗玛峰保护合作。五是加强执法合作，共同打击恐怖主义和跨国犯罪，维护共同安全。六是加强多边协调，共同支持多边主义和自由贸易体制，维护两国发展权利。

奥利对中华人民共和国成立 70 周年表示最热烈祝贺。他表示，过去 70 年间，中国取得令世人瞩目的成就。中国的发展繁荣是尼泊尔的重要机遇。习近平主席不仅是伟大中国的杰出领袖，也是得到尼泊尔人民和世界人民尊敬的卓越领袖。习近平主席的到访是尼中关系的历史性时刻，尼泊尔人民的喜悦之情难以用言语表达。习近平主席这次访问绘就了尼中关系新蓝图，必将开启尼中关系新时代。

奥利表示，尼中是真正的朋友和伙伴，一贯相互尊重、相互支持，互不干涉内政，尼中传统友谊牢不可破。无论外部形势发生什么变化，尼方对华友好政策不会变，尼中关系友好发展的方向不会变。尼方也坚定支持中国维护主权和领土完整，坚定奉行一个中国原则，坚决反对也决不允许任何势力利用尼泊尔领土从事反华分裂活动。同时，尼方感谢中方长期以来给予的宝贵支持和帮助，期待同中方构建跨喜马拉雅立体互联互通网络，欢迎更多中国游客来尼旅游，欢迎更多中国企业来尼投资。尼方高度赞赏中国在维护世界和平和国际秩序方面发挥的重要建设性作用，愿同中方加强沟通和配合，维护好中小发展中国家利益。

会谈后，两国领导人共同出席了双边合作文本交换仪式，涉及互联互通、经贸投资、边界管理等多个领域。双方共同发表了《中华人民共和国和尼泊尔联合声明》。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。（转载自人民日报）

中国特色粮食安全之路越走越宽广

所贵惟贤，所宝惟谷。粮食事关国运民生，粮食安全是国家安全的重要基础。

“中国人口占世界的近 1/5，粮食产量约占世界的 1/4。中国依靠自身力量端牢自己的饭碗，实现了由‘吃不饱’到‘吃得饱’，并且‘吃得好’的历史性转变。”日前，国务院新闻办公室发表《中国的粮食安全》白皮书，全面介绍中国粮食安全成就，深入阐述新时期国家粮食安全战略，充分展示中国为维护世界粮食安全、促进共同发展作出的积极贡献，郑重宣示中国有条件、有能力、有信心依靠自身力量筑牢国家粮食安全防线，对于增进国际社会对中国粮食安全的了解具有重要作用。

70 年春华秋实，70 年山河巨变。新中国成立后，中国始终把解决人民吃饭问题作为治国安邦的首要任务。70 年来，在中国共产党领导下，中国依靠自己的力量实现了粮食基本自给，不仅成功解决了近 14 亿人口的吃饭问题，而且居民生活质量和营养水平显著提升，粮食安全取得了举世瞩目的巨大成就。特别是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把粮食安全作为治国理政的头等大事，提出了“确保谷物基本自给、口粮绝对安全”的新粮食安全观，确立了以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑的国家粮食安全战略，走出了一条中国特色粮食安全之路。中国依靠自身力量端牢自己的饭碗，这既是中国人民自己发展取得的伟大成就，也是为世界粮食安全作出的重大贡献。

确保国家粮食安全，我们坚定走中国特色粮食安全之路。我们立足本国国情、粮情，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，落实高质量发展要求，实施新时期国家粮食安全战略。我们稳步提升粮食生产能力，保护和调动粮食种植积极性，创新完善粮食市场体系，健全完善国家宏观调控，大力发展粮食产业经济，全面建立粮食科技创新体系，着力强化依法管理合规经营。今天，更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系逐步建立，国家粮食安全保障更加有力，中国特色粮食安全之路越走越稳健、越走越宽广。

维护世界粮食安全，中国积极参与世界粮食安全治理。粮食安全是世界和平与发展的重要保障，中国始终是维护世界粮食安全的积极力量。中国积极践行自由贸易理念，加强国际交流与合作，坚定维护多边贸易体系，落实联合国 2030 年可持续发展议程，为促进世界粮食事业健康发展、维护世界粮食安全作出了重要贡献。面向未来，中国将继续遵循开放包容、平等互利、合作共赢的原则，努力构建粮食对外开放新格局，与世界各国一道，加强合作，共同发展，为维护世界粮食安全作出不懈努力。

仓廩实，天下安。今天，中国人民既要“吃得饱”，更要“吃得好”“吃得放心”。奋进新时代、踏上新征程，中国将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，始终以人民对美好生活的向往为奋斗目标，推动粮食产业高质量发展，提高国家粮食安全保障能力，为人民获得更多福祉奠定坚实根基，为推动构建人类命运共同体作出新的贡献。（转载自人民日报）

【散文欣赏】

浅紫色的梦

心智渐开，世事渐杂。昔日的朋友们啊，不知你们现在可好？曾经我们在春风秋雨里无话不说，却在春去秋来中失去了联络。

今年的樱花又开了呢，徐徐微风中，淡粉色的花瓣翩翩起舞。我推着单车走在林荫小道上映日影成双，不知何起的愁绪将胸腔充满，酸酸涩涩。远方的朋友呵，我又想起了你们。在那青涩的岁月与那追风的年纪，那些纯真的友谊和那些青葱的记忆却随着岁月的车辙越行越清晰。

盼盼，我的同桌啊，现在的你身旁又是何人？那人如我一般懂你时不时的冷笑话吗？那人是否也像我一样是你下午雷打不动的饭友……记忆中那个笑起来两个小小的酒窝，说话温温柔柔，温婉可人的小女孩儿啊，你是否一如既往地看见豆瓣酱就皱眉？是否总会在同伴吃完饭时递过餐巾纸，然后提醒一句“饭后不擦嘴，嘴唇那一圈会发红哦”？那时候我总感觉你就像诱哄小孩子的“狼外婆”。是否还会和同桌的她或他算彼此的缘分？我想不会吧，因为不是每个人都能“模仿”得了我们之间的点点滴滴……是否你也会偶尔想起我，想我时会否把往事轻轻诉说？你还记得阿龟、小明吗？

想到阿龟，我不禁摇头感叹。那是一个具有欺骗性的人儿。尤记得初见她时以为是个温柔文静的女生，可后来熟识以后才发现她有可能是个疯丫头。每次我这样说，她总会“鼻孔朝天”地答道“还不是因为近朱者赤近墨者黑”。彼时我也会腹诽“那你为何不能出淤泥而不染”……那时的我们虽然打打闹闹，但从未红过脸。我们总喜欢忙里偷闲，买了大家都喜欢的菜在小明的那里奏锅瓢碗筷交响曲，朦朦胧胧的烟雾中岁月静好！

时间她从不等人，她就像一个高冷女神，不会因谁而停步回眸。备战高考的日子充实而煎熬，但幸好我们曾并肩走过。小明应该算是我们几个中“最正常”的人了，她不如盼盼温柔似水，更不像阿龟和我一般动如疯兔。她是

多么负责沉稳的人儿啊，在她身边你总会感到安心。但是呢，应该是我和阿龟毒性过烈，她终究被我们带入“魔窟”。我们总会在少有的周末晚上三个人挤在一张床上在脑海中勾勒出未来的蓝图，会谈着各自的小小心事，也会插科打诨找乐子。还记得那晚我们玩得唱歌接龙吗？虽然跑调不少，但却欢声一片，直到月上中天，困意突至……

飞舞的花瓣划过我的眼角，拉回了我飘远的神思，身边空无一人，唯有满地落花和单车做伴。六月那趟列车把你们都送入了春城，唯留我一人在这个陌生的城市……望今晚的南风知我意，吹梦入春城——朋友们，我又想你们了！

世界好大，我们只是沧海一粟。世界好小，所以我们能够在花一样的年纪相遇彼此。虽经久未见，不过我想届时相遇一句“别来无恙否”，一声简单的问候也能让几颗原本有些寂寞疏离的心坦然在一起诉说流年、笑看日落雾起！（转载自现代散文网）

报：学校及学院学风建设主题教育活动领导小组

送：学生处及校团委

生命科学学院学风建设领导小组

2019年10月15日印发